
 

កាbរែណន‌សំេង្ខបអំពីរេបៀបេ្របើ KOVA PLASTIC GLASSTIC 
SLIDE 10 ែដលមាន្របេលា�ះ 

 ឯកសា
រេយ‌ង 

87144E, 87144F, 87145E 

 
 

KOVA-002, Rev. New     ECN: 174101 
 

 
KOVA Plastics Glasstic Slide 10 ែដលមាន្របេលាᶰះស្រមាប់ដ‌ក់សំណ‌កបរ �មាណ្រត�វបាានបេង្ក ើតេឡើងេដើម្ីបេ្របើជ‌មួយ្របព័ន្ធអន‌ម័យ Kova 
Microscopic Urinalysis System ែដលមានលក្ខណៈស្ត ង់ដ‌៖ 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

េផ្ទរសំណ‌កទកឹេន‌ម 
12mL ពីែពង KOVA 
Plastics Cup េ�ទបី 
KOVA Plastics Tube។ 
បិទគ្រមប KOVA 
Plastics Cap 
ឱ្យជ‌ប់ល្អ េ�េលើបំពង់ 
KOVA Plastics Tube 
េហើយបន‌្ទ ប់មកដ‌កចូ់ល
បំពង់វ‌ស់ៃនម៉ាសីុនបំែបក
ធាȵតុេ�កមា្ល ំង 400 rcf (-
1500 rpm) រយៈេពល 5 
ន‌ទី។ 

 ប�� �លទីបបាា្ល ស្ទ កិ KOVA 
Plastics Petter 
ឱ្យែណនល្អ េ�បាាតរបស់ទី
ប េហើយ្រត�វ្របាាកដថ‌ 
តេង្ក�បេ�េលើក�លទីបតូ
ចគាȵបជ‌ប់ែគមខាងេ្រ�
បំពង ់KOVA Plastics 
Tube បាានល្អ  
េហើយចាȵក់ប�� �ល។ 1.0mL 
ៃនកករនឹងេ�ជ‌ប់ជ‌មួ
យទីបតូច KOVA 
Plastics Petter។ 

 កូរថ្នមៗេដ‌យេ្របើកូនទី
ប KOVA Plastics 
Petter។ បែន្ថម 1 
តំណក់ៃនទឹកថ‌្ន  ំKOVA 
Stain 
មុនេពលកូរេឡើងវ �ញ 
េបើចំាȵបាាច ់
េដើម្បីបេង្ក ើនក្រមិតបរ �
មាណ។ 

 េ្របើទីបតូច KOVAPlastics Petter 
េដើម្បេីផ្ទរសំណ‌កេនះេ�ចេន‌្ល ះ្រកហូ
ងេ�េលើែផ្នកៃន្របេលាᶰះសា✐្ល យ ។ 
ដ‌ក់ទីបវ‌ស់ចណុំះឱ្យ្រសបេ�នងឹប
ន្ទះដ‌ក់សំណ‌កេពលចាȵក់បំេពញក� �
ង្របេលាᶰះ្រកហូង។ 
េជៀសវ‌ងកាɘរប៉ះរបំាាងរ‌ងអក្សរ V 
ខណៈេពលែដលែបងែចកសា✐រធាȵតុរ‌
វ។ 
កាɘរដ‌កទ់ីតំាងមិន្រតឹម្រត�វក� �ងេព
លែបងែចកសំណ‌កឣ‍ចបណ‌្ត លឱ្យ
ហូរពីចេន‌្ល ះមួយេ�ចេន‌្ល ះមួយេទៀ
ត។ 
កាɘរបែន្ថមសំណ‌កេដ‌យ្រប �ង្របយ័
ត្ន 
ធាȵន‌បាាននូវលក្ខណៈអន‌ម័យៃន
កាɘរ្រគប់្រគង្របព័ន្ធ  KOVA 
System។ 

តាមរយៈសកម្មភាព្រស�
បចូលបំពងៃ់ន សំណ‌ក 
6.6 μL 
នឹង្រត�វបាាន្រស�បចូល
េ�ក� �ង្របេលាᶰះ KOVA 
Plastics Slide 10 
ែដលនំ‌ឱ្យមានល�យក
ករដូចគាȵ្ន ។ 
ហាɘមេ្របើផលិតផល 
KOVA េឡើងវ �ញ។ 

 រ‌ប់ចំនួន្រគាȵប់ឈាមេ�ក
្រមតិថ‌មពលទាប (100x)។ 
រ‌ប់ចំនួនេកាɘសិកាɘទាងំអ
ស់េ�ក្រមតិថ‌មពលខ្ពស់ 
(400x)។ 
រ‌ប់េកាɘសិកាɘេ�ក� �ងជួរ្រប
េលាᶰះតូចៗទំហំ 0.33 mm 
កាɘេរ� (ដូចកាɘរបង‌្ហ ញ)។ 
េមើលតារ‌ងតៃម្លស្រមាប់ចំ
នួនេកាɘសិកាɘក� �ងមួយ μL 
ៃនសំណ‌ករបស់អ្នកជំង។ឺ 

 

 
 

 
KOVA Plastics Glasstic Slide 10 

ែដលមាន្របេលា�ះ 
បរ �មាណផ� �កក� �ង្របេលា�ះ៖ 

6.6µL 
ជេ្រ�ៃន្របេលា�ះ៖ 

0.1 mm 
 វ �មា្រត្របេលា�ះខាងេ្រ�៖ 

3 mm x 3 mm 
បរ �មាណក� �ង្របេលា�ះ៖ 

0.9µL 
ទំហំ្របេលា�ះតូច៖ 

0.33 mm x 0.33 mm 
បរ �មាណ្របេលា�ះតូច៖ 

0.01111µL 

តារ‌ងតៃម្ល 
សំណ‌កែដលមានចំនួនេកាbសិកាbទាɘប៖ 

 

សំណ‌កែដលមានចំនួនេកាbសិកាbខ្ពស់ជ‌ង៖ 

រ‌ប់ចំនួនេកាɘសិកាɘសរុបពី្របេភទជ‌ក់លាᶰក់ 
ែដលមានេ�ក� �ង្របេលាᶰះតូចចំនួន 10 
េ�ក� �ងចតុភាគេផ្សងគាȵ្ន ៃនជួរ្របេលាᶰះរ‌ប់។ 
 

រ‌ប់ចំនួនេកាɘសិកាɘសរុបពី្របេភទជ‌ក់លាᶰក់ 
ែដលមានេ�ក� �ង្របេលាᶰះតូចចំនួន 5 
េ�ក� �ងចតុភាគេផ្សងគាȵ្ន ៃនជួរ្របេលាᶰះរ‌ប់។ 

េកាbសិកាbសរុប េកាbសិកាb / µL 

 

េកាbសិកាbសរុប េកាbសិកាb / µL 
1 1 5 8 
2 2 6 9 
3 2 7 11 
4 3 8 12 
5 4 9 14 
6 5 10 15 
7 5 11 17 
8 6 12 18 
9 7 13 20 
10 8 14 21 
11 8 15 23 
12 9 16 24 
13 10 17 26 
14 11 18 28 
15 11 19 29 
16 12 20 31 
17 13 21 32 
18 14 22 34 
19 15 23 35 
20 15 24 37 
21 16 25 38 
22 17 30 46 
23 18 35 54 
24 18 40 61 
25 19 45 69 
26 20 50 77 
27 21 60 92 
28 21 70 107 

ចំណំ‌៖ ស្រមាប់សំណ‌កែដលមានទំហំតិចជ‌ង 12mL កាɘត់បន្ថយបរ �មាណក� �ងទីបវ‌ស់ៃនម៉ាសុីនបំែបកធាȵតុេ� 6mL និងបេង្ក ើតលទ្ធផលពីរដង 
ែដលទទួលបាានមុនេពលេ្របើតារ‌ង (ខាងេលើ)។ 

្របេភទេកាbសិកាb ធម្មតា 
 

ែដនកំណត់ េកើតេរ‌គ* 
េកាɘសិកាɘឈាមស 0-4/μL 4-6/μL > 6/µL 

េកាɘសិកាɘឈាម្រកហម  0-2/μL 2-3/μL > 3/µL 
 

កាbរគណន‌តាមរេបៀបេផ្សង៖ កំនត់ចំនួនជ‌មធ្យមៃនេកាɘសិកាɘក� �ងមួយ្របេលាᶰះតូច 
េហើយបន‌្ទ ប់មកេ្របើកតា្ត េមគុណខាងេ្រកាɘមេនះេដើម្បីគណន‌ចំនួនេកាɘសកិាɘក� �ងមួយ µL។ 

េដើម្បីគណន‌ចំនួនេកាbសិកាb/ μL េដ‌យេ្របើ KOVA Plastics Glasstic Slide 10 ែដលមាន្របេលា�ះ៖ 

• ស្រមាប់សំណ‌កែដលមិនបាានដ‌ក់ម៉ាសុីនវ‌� ស ់ឬេដើម សូមគុណចំនួនេកាɘសកិាɘជ‌មធ្យមែដលទទួលបាានក� �ងមួយ្របេលាᶰះតូច x 90។ 
• ស្រមាប់សំណ‌ក 10mL ែដលមានកំហាɘប់ 1mL គុណចំនួនេកាɘសិកាɘជ‌មធ្យមែដលទទួលបាានក� �ងមួយ្របេលាᶰះតូច x 9។ 
• ស្រមាប់សំណ‌ក 10mL ែដលមានកំហាɘប់ 0.5mL គុណចំនួនេកាɘសិកាɘជ‌មធ្យមែដលទទួលបាានក� �ងមួយ្របេលាᶰះតូច x 4.5។ 
• ស្រមាប់សំណ‌ក 12mL ែដលមានកំហាɘប់ 1mL (KOVA System) គុណចំនួនេកាɘសិកាɘជ‌មធ្យមែដលទទួលបាានក� �ងមួយ្របេលាᶰះតូច x 7.5។ 

   



 

កាbរែណន‌សំេង្ខបអំពីរេបៀបេ្របើ KOVA PLASTIC GLASSTIC 
SLIDE 10 ែដលមាន្របេលា�ះ 

 ឯកសា
រេយ‌ង 

87144E, 87144F, 87145E 

 
 

KOVA-002, Rev. New     ECN: 174101 
 

ឧទាហរណ៍ៃនកាɘរគណន‌ (េដ‌យេ្របើវ �ធីសា✐�ស្ត  KOVA System 12mL េ� 1mL)៖ 
 

េកាbសិកាb  ្របេលា�ះែដលបានរ‌ប ់ េកាbសិកាbសុរប េកាbសិកាb/្របេលា�ះគិតជ‌មធ្យម េមគុណ x កតា្ត  (7.5) 
េកាbសិកាbក� �ងសំណ‌កមួយ 

μL 
េកាɘសិកាɘ
ឈាមស 

 10 5 0.5 0.5 x 7.5 3.8 

េកាɘសិកាɘឈាម
្រកហម  

 10 14 1.4 1.4 x 7.5 10.5 

* េយ‌ង៖ Aiken, C.D. and Sokeland, J. (1983). Urologie. Thiems, Stuttgart, Ninth Edition, p.79 

 

តារ‌ងតៃម្ល 
ទឹកេន‌ម ឬសំណ‌កសា✐រធាȵតុរ‌វក� �ងខ� �នែដលមិនមានទឹកលាᶰយចូល 

និងមិនទាន់បាានដ‌ក់ក� �ងទីបវ‌ស់ក� �ងម៉ាសីុនបំែបកធាȵតុ 
 

សណំ‌កែដលមានចំនួនេកាbសិកាbទាɘប 
រ‌ប់ចំនួនេកាɘសិកាɘសរុបពី្របេភទជ‌កល់ាᶰក់ 
ែដលមានេ�ក� �ង្របេលាᶰះតូចចនួំន 36 

ឬចតភុាគេពញេលញចនួំន 4 ៃន្របេលាᶰះរ‌ប់។ 

 សណំ‌កែដលមានចំនួនេកាbសិកាbក្រមិតខ្ពស ់
រ‌ប់ចំនួនេកាɘសិកាɘសរុបពី្របេភទជ‌កល់ាᶰក់ 
ែដលមានេ�ក� �ង្របេលាᶰះតូចចនួំន 10 
េ�ក� �ងចតភុាគេផ្សងគាȵ្ន ៃន្របេលាᶰះរ‌ប់។ 

េកាbសិកាbសរុប េកាbសិកាb/µL េកាbសិកាb/mL  េកាbសិកាbសរុប េកាbសិកាb/µL េកាbសិកាb/mL 
1 3 2,500 1 9 9,000 
2 5 5,000 2 18 18,000 
3 8 7,500 3 27 27,000 
4 10 10,000 4 36 36,000 
5 13 12,500 5 45 45,000 
6 15 15,000 6 54 54,000 
7 18 17,500 7 63 63,000 
8 20 20,000 8 72 72,000 
9 23 22,500 9 81 81,000 
10 25 25,000 10 90 90,000 
11 28 27,500 20 180 180,000 
12 30 30,000 25 225 225,000 
13 33 32,500 30 270 270,000 
14 35 35,000 35 315 315,000 
15 38 37,500 40 360 360,000 
16 40 40,000 50 450 450,000 
17 43 42,500 60 540 540,000 
18 45 45,000 70 630 630,000 
19 48 47,500 80 720 720,000 
20 50 50,000 90 810 810,000 
25 63 62,500 100 900 900,000 
30 75 75,000 150 1350 1350,000 
40 100 100,000 200 1800 1800,000 
50 126 125,500 250 2250 2250,000 

កាɘរគណន‌តាមរេបៀបេផ្សង៖ 
គណុចនួំនេកាɘសិកាɘជ‌មធ្យមក� �ងមួយ្របេលាᶰះតូចជ‌
មួយនងឹ 90 េដើម្បីទទួលបាានេកាɘសិកាɘក� �ងមួយ µL។ 

គណុជ‌មួយនឹង 90,000 
េដើម្បទីទួលបាានេកាɘសិកាɘក� �ងមួយ mL។ 

 

កាɘរគណន‌តាមរេបៀបេផ្សង៖ 
គណុចនួំនេកាɘសិកាɘជ‌មធ្យមក� �ងមួយ្របេលាᶰះ

តូចជ‌មួយនងឹ 90 េដើម្បទីទួលបាានេកាɘសិកាɘក� �ងមួយ 
µL។ គណុជ‌មួយនងឹ 90,000 

េដើម្បទីទួលបាានេកាɘសិកាɘក� �ងមួយ mL។ 

 វ �ធីសា�ស្ត គណន‌សារធាȶតុរ‌វរ‌ងកាbយែដលមានលា�យទឹក៖ 
េកាɘសិកាɘ /μL = ចំនួនជ‌មធ្យមៃនេកាɘសិកាɘក� �ងមួយ្របេលាᶰះតូច x 90 (កតា្ត េមគណុ) x ល�យលាᶰយនងឹទកឹ 

ឧទាហរណ ៍សា✐រធាȵតុរ‌វពីឆ្អងឹខ្នងបាានលាᶰយនឹងទកឹក� �ងសមាមា្រត 1:10។ RBC សរុបចនួំន 50 ្រត�វបាានរ‌ប់េឃើញេ�ក� �ង្របេលាᶰះតូចចនួំន 10 
 

RBC/µL = 
50 េកាɘសិកាɘ 

x 90 (កតា្ត ) x 10 (កាɘរលាᶰយ) 
10 ្របេលាᶰះ 

 

= 5 x 900 = 4,500 RBC’s/µL 
 

ឧ. េមជីវ �តេឈា្ម លមានលាᶰយទឹកក� �ងអ្រតា 1:20។ េមជីវ �តេឈា្ម លសរុបចំនួន 150 េ�ក� �ង្របេលាᶰះតូចៗចំនួន 5 
 

េមជីវ �ត/µL = 
150 

x 90 (កតា្ត ) x 20 (កាɘរលាᶰយ) 
5 

 

= 30 x 1800 = 54,000 េមជីវ �ត/µL 
 

ចំនួនេកាbសិកាbសរុបតាមធម្មតា(1) 

សារធាȶតុរ‌វ ្របេភទេកាbសិ
កាb ធម្មតា មិន្រប្រកតី សារធាȶតុរ‌វ ្របេភទេកាbសិ

កាb ធម្មតា មិន្រប្រកតី 

ទឹកេន‌ម (2) 

េកាɘសិកាɘឈាម
ស 0-6/μL > 6/µL 

ទឹករ�អិលសន‌្ល
ក់ឆ្អ ឹង 

េកាɘសិកាɘឈាម
ស < 200/µL > 200/µL 

េកាɘសិកាɘឈាម
្រកហម  0-3/μL > 3/µL េកាɘសិកាɘឈាម

្រកហម  < 2,000/µL > 2,000/µL 

CSF (ចំនួនរបស់
មនុស្សេពញវ �យ) 

េកាɘសិកាɘឈាម
ស 0-5/μL > 5/µL 

េ្រសា✐មសួត េកាɘសិកាɘឈាម
ស < 1,000/µL > 1,000/µL 

្របអប់េបះដូង េកាɘសិកាɘឈាម
ស < 1,000/µL > 1,000/µL 

ទឹកកាɘម េមជីវ �ត 40,000/µL - 160,000/µL < 40,000/µL េពាɘះេវៀន 

េកាɘសិកាɘឈាម
ស < 300/µL > 300/µL 

េកាɘសិកាɘឈាម
្រកហម  < 100,000/µL > 100,000/µL 

ឯកសា✐រេយ‌ង៖ ger, S.K. (1985) Urinalysis and Body Fluids, F.A. Davis, Philadelphia • (2) Alken, C.D., and Sokeland, J. (1983) Urologie, Thiems, Stutgart, Nineth Edition, 
pg. 79 
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